

# Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 162 (8250) ♦ Суббота, 9 октября 1976 года ♦ Год издания 59-й ♦ Цена 2 коп.

Ритмично сдает детали и узлы к двигателям коллектив механотермического цеха завода им. Дзержинского. Цех оснащен новейшими металлорежущими станками-автоматами, станками с программным управлением. И коллектив молодежи. Юноши и девушки с помощью ветеранов-наставников получили здесь квалификацию и успешно трудятся, умножая славу коллектива.

В цехе нет отстающих, каждый готов оказать помощь товарищу.

На снимке (слева направо): передовые станочники цеха — токари Ю. Шапошников, А. Ф. Чернов, фрезеровщица А. П. Шустова, токари А. И. Карпачев, В. П. Илемяникова.

Фото М. Бабенко.



## На строительстве химического завода Бригадным способом

Три месяца назад комсомольско-молодежная бригада К. А. Соколова с участка «Гидромонтаж» закрепила первую 18-тонную ногу 180-метровой вытяжной трубы третьего и четвертого цехов производства экстракционной фосфорной кислоты. А сегодня бригадир и его напарники окладывают взором площадку завода плодородия уже со 120-метровой высоты. Иным монтажникам-высотникам подобные темпы сборки уникальных конструкций, наверное, и во сне не снились, а вот Кузьма Антонович без особого восхищения говорит:

— Завидовать вроде бы и нечему, работаем вровень с графиком.

Однако с каким графиком?

Гидромонтажники ставят каркас трубы методом бригадного подряда. А это означает: по сравнению с обычным нормативом соколовцы на добровольных началах сокращают сроки монтажа примерно в полтора раза. Обязательство этого коллектива основано на точных расчетах прораба В. С. Шербакова. Вадим Семенович стал опытным специалистом монтажа высотных конструкций, ему принадлежит идея внедрения зловещего метода на строительстве 180-метровых труб. Новшество на монтаже подобной конструкции третьей очереди производства серной кислоты превзошло даже прогнозы самих исполнителей. В зимних условиях соколовцы значительно раньше срока за-

крепили флаг на 180-метровой отметке. И вот покоряется новая высота.

Когда на ударной стройке комсомольско-молодежные коллективы встали на вахту в честь 60-летия Великого Октября, развернули трудовое соперничество за право подписания Рапорта Ленинского комсомола Центральному Комитету партии, гидромонтажники находились выше семидесятой отметки. Шли точь-точь с графиком. А встав на предоктябрьскую вахту увеличили темпы.

Надо видеть членов бригады на монтаже трубы ежечасно, чтобы ощутить, понять их профессиональное искусство. Здесь каждый знает свой участок работы и свое задание с первой и до последней минуты дня. То задание, которое за него не выполнит никто.

Каждая смена начинается без раскочки. Вот бригадир Кузьма Антонович на ходу, когда ребята надевают спецовки, спокойным голосом напутствует:

— Синоптики обещали безветрие. Будем блок забрасывать. Захар Халиуллин и Вячеслав Кармашов поднимаются наверх и переставляют люльки леса. Константин Кузьмин и Александр Дик также направляются на высоту и грунтуют стыки. Виктор Вельмисов и Василий Талалаев, Владимир Власов и Николай Каблуков остаются внизу на сборке следующего блока...

Помните, товарищи, с укрупнением элементов мы отстаем. Поднажать бы надо...

У бригадира Соколова еще с вечера продумана и согласована с Шербаковым задача на следующий день. Ну, а кто какие операции выполняет, тут гидромонтажники паспечализировались и работу не выбирают. Каждый знает свое рабочее место, а то, что Кузьма Антонович по утрам распределяет обязанности, так это он делает, пожалуй, для поддержания бригадной традиции. Когда очередной 16-тонный блок, надежно закрепленный стальным тросом, медленно поползет на 103-метровую высоту, там его «встретят» Захар Халиуллин и Вячеслав Кармашов. А к ним поспешат на помощь сам бригадир и комсомольцы Константин Кузьмин и Александр Дик. Они быстро справятся с блоком и каркас трубы поднимается еще на десять метров. А внизу, не обращая внимания «на воздух», но готовые по первому зову ринуться на помощь товарищам, энергично готовят новый 16-тонный блок. Изредка на монтажную площадку прибывают машины с конструкциями. Комплектация находится под строгим контролем прораба Вадима Семеновича. Монтаж третьей 180-метровой трубы идет с опережением бригадного графика на одни сутки. Скоро на 180-метровой высоте взвезется флаг в честь бригады.

Н. ПЕСТОВ.

## ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

Вчера во Дворце культуры химиков состоялось торжественное собрание, посвященное Всесоюзному Дню работников сельского хозяйства. С докладом «Труженики района в борьбе за выполнение задач первого года десятой пятилетки» выступил второй секретарь райкома КПСС К. Г. Топильский.

Большой группе передовиков сельского хозяйства были вручены Почетные грамоты райкома КПСС и райисполкома, ценные подарки.

В заключение состоялся праздничный концерт.

Проверяем готовность к зиме

## Строгий экзаменатор

Наступил последний квартал первого года десятой пятилетки. Что сделано по подготовке предприятия к работе в зимних условиях?

На судоремонтном заводе подготовка началась с весны. Были намечены мероприятия с указанием сроков и ответственных за исполнение.

Дважды в месяц на диспетчерских совещаниях подводились итоги работы на участках и в цехах.

За прошедшее время произведен ремонт производственных и жилых зданий, технологического оборудования. Осваивались производственные мощности принятого в эксплуатацию блока цехов в застывшем заводе. Цехи корпусно-сварочный, монтажный, цех технической эксплуатации флота, плотничные переведены в новое здание. Пушеры в эксплуатацию бытовых помещений с душевыми и раздевалками. Отремонтированы теплотрассы, емкости для хранения мазута, мазутопроводы, насосные станции.

Выполнен большой объем работ. Однако имеются упущения. Затянулись сроки ремонта жилого дома по ул. Ватутина, 3 и детского сада № 8, газификации жилых домов по ул. Судостроительной, Ватутина. Металлистов и подготовки блока цехов. В этом вина не только работников завода. Трудно в городе найти подрядчика, а работа ремонтно-строительного управления не выдерживает никакой критики. В декабре 1975 году строители сдали блок цехов завода, а работы по ликвидации недоделок продолжают до настоящего времени: протекает кровля, не остеклены частично оконные переплеты, плохо остеклены световые фонари, некачественно смонтированы вентиляционные системы и т. д.

Коллектив завода потратил много сил и средств на устранение недостатков, но часть работ еще не сделана.

Впереди строгий экзаменатор — зима. Коллектив энергомеханического отдела, несмотря на трудности с кадрами и материалами, прилагает все усилия, чтобы обеспечить нормальную работу всех служб.

**В. МАЛЕНКОВ,**  
начальник энергомеханического отдела судоремонтного завода.

## ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

Организационный отдел районного комитета КПСС провел семинар секретарей партийных бюро и комитетов. На него были приглашены в основном партийные вожаки, недавно избранные в ходе отчетно-выборной кампании.

Каковы требования к работе руководителя коллектива коммунистов в свете решений XXV съезда КПСС? С чего начинать свою деятельность? Каковы наиболее характерные ошибки в организационно-партийной работе вновь избранных? Об этом шла речь на семинаре.

О планировании работы партийной организации говорил в своем докладе заведующий организационным отделом райкома КПСС В. М. Кузнецов.

Организация делопроизводства — такова тема выступления заведующей общим отделом С. А. Минеевой. Заведующая сектором учета К. П. Кривцова подробно остановилась на вопросах оформления документов вступающих в партию, снятия и постановки на учет членов КПСС.

В работе семинара принял участие второй секретарь райкома партии К. Г. Топильский.

## Своевременно проведем влагозарядку

Наши орошаемые земли занимают более 1050 гектаров. Влагозарядковый полив почвы ведется десятью «Волжанками», пятью «ДН-70» и двумя — «ДА-100М». В настоящий период из-за перепадов воды в Большом Иргизе полив производится только четыре дня в неделю. Остальное время машины и установка бездействуют.

На площади 90 гектаров в первой бригаде и 80 гектаров во второй, занятой под долготелетние культурные пастбища, должны перейти на полив «Волжанками». Со стороны правления колхоза была организована помощь для подвоза труб и колес к «Волжанкам», но коллективом ПМК-10 монтаж оборудования до сих пор не производится.

Хороших показателей на поливе долготелетних культурных пастбищ добиваются звенья А. М. Журова и П. С. Еремича, которые к середине октября должны провести полную влагозарядку почвы.

**А. ОВСЯННИКОВ,**  
главный агроном колхоза «Знамя коммунизма».





